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Antwort zur Anfrage der Ratsfraktion AfD
Raumvermietung durch die Stiftung Kunstpalast, konkret Robert-Schumann-Saal

(KUA/102/2026

1. Frage: Welche Parteien, parteinahen Organisationen bzw. welche parteipoliti-
schen Veranstaltungen haben von 2010 bis jetzt (inklusive April 2026) welche
Riume im Kunstpalast und konkret auch den Robert-Schumann-Saal genutzt?
Bitte detailliert im Einzelnen auflisten.

Im Robert-Schumann-Saal fanden 2016 bis 2020 sowie 2023 und 2024 Neujahrsemp-
fange des CDU-Landesverbands NRW statt. Weitere entsprechende Veranstaltungen
haben in den vergangenen zehn Jahren nicht stattgefunden.

2. Frage: Auf welcher Grundlage, wann und weshalb genau wurde entschieden,
seit Mitte 2025 nicht mehr an Parteien, parteinahe Organisationen oder fiir par-
teipolitische Veranstaltungen zu vermieten?

Der Vorstand der Stiftung hat dies im Juni 2025 beschlossen. Hintergrund ist, dass der
Kunstpalast ausschlieftlich als kulturelle Institution wahrgenommen werden soll. Ver-
anstaltungen mit parteipolitischem Bezug entsprechen diesem Profil nicht.

3. Frage: Wann und in welcher Form wurde diese Entscheidung kommuniziert und
bis wann gilt sie?

Die Entscheidung von Juni 2025 ist der zustandigen Beigeordneten Frau Miriam Koch
mitgeteilt worden. Die Regelung gilt auf unbestimmte Zeit. Das Kuratorium wird in sei-
ner nachsten Sitzung am 7. Juli 2026 aus gegebenem Anlass informiert.



